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Compte-rendu du Conseil municipal 
 
Séance ordinaire du jeudi 19 décembre 2019 

Salle du Conseil 

 

 

Convoqué le vendredi 13 décembre 2019, le Conseil municipal de la Ville de Montpellier s'est réuni en 

Salle du Conseil, le jeudi 19 décembre 2019 à 17 heures, sous la présidence de Monsieur le Maire, 

Philippe SAUREL.  

 

 

Présents : 
Fabien ABERT, Lorraine ACQUIER, Luc ALBERNHE, Rémi ASSIE, Sophia AYACHE, Guy BARRAL, 

Valérie BARTHAS-ORSAL, Maud BODKIN, Sabria BOUALLAGA, Daniel BOULET, 

Djamel BOUMAAZ, Anne BRISSAUD, Gérard CASTRE, Mylène CHARDES, Robert COTTE, 

Christophe COUR, Jean-Luc COUSQUER, Perla DANAN, Titina DASYLVA, Michaël DELAFOSSE, 

Jean-Marc DI RUGGIERO, Jacques DOMERGUE, Michèle DRAY-FITOUSSI, Christian DUMONT, 

Abdi EL KANDOUSSI, Julie FRÊCHE, Vincent HALUSKA, Clare HART, Stéphanie JANNIN, 

Sonia KERANGUEVEN, Pascal KRZYZANSKI, Gérard LANNELONGUE, Alex LARUE, Max LEVITA, 

Chantal LEVY-RAMEAU, Henri MAILLET, Mustapha MAJDOUL, Jérémie MALEK, Chantal MARION, 

Isabelle MARSALA, Hervé MARTIN, Dominique MARTIN-PRIVAT, Patricia MIRALLES, 

Jean-Pierre MOURE, Caroline NAVARRE, Véronique PEREZ, Patrick RIVAS, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA, Cédric de SAINT JOUAN, Samira SALOMON, 

Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL, Sauveur TORTORICI, Bernard TRAVIER, 

Henri de VERBIZIER, Patrick VIGNAL, Annie YAGUE, Rabii YOUSSOUS. 

 

Absents excusés :   
Françoise BONNET ayant donné pouvoir à Jean-Pierre MOURE, Nancy CANAUD ayant donné pouvoir à 

Alex LARUE, Véronique DEMON ayant donné pouvoir à Véronique PEREZ, Nicole LIZA ayant donné 

pouvoir à Abdi EL KANDOUSSI, Séverine SCUDIER ayant donné pouvoir à Michèle DRAY-FITOUSSI. 

  

Absents : 
Robert BEAUFILS, Audrey LLEDO. 

 

 

 

  Adoption de l’ordre du jour de la séance  

 

À l'issue d'un vote à main levée, l’ordre du jour est adopté à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention : 2 voix (Djamel BOUMAAZ, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prend pas part au vote :  

 

Madame Samira SALOMON entre en séance. 
 

 



 

  Adoption du procès-verbal de la séance du 21 novembre 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, le procès-verbal est adopté à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 
 

 103. Compensation carbone de l’ensemble des déplacements nationaux et internationaux des 

élus et de leurs accompagnants depuis 2014 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 1. Tramway 5ème ligne - Projet de modification de la déclaration d’utilité publique 

emportant mise en compatibilité du Plan Local d'Urbanisme (PLU) de la Ville de 

Montpellier - Avis de la commune au titre de l’article L.122-1 du code de l’environnement - 

Avis du Conseil municipal 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 49 voix 

Contre : 

Abstentions : 3 voix (Anne BRISSAUD, Cédric DE SAINT JOUAN, Brigitte ROUSSEL-GALIANA)  

Ne prennent pas part au vote : 8 voix (Djamel BOUMAAZ, Jean-Luc COUSQUER, Titina DASYLVA, 

Véronique DEMON, Abdi EL KANDOUSSI, Nicole LIZA, Patricia MIRALLES, Véronique PEREZ)  

 

Monsieur Pascal KRZYZANSKI entre en séance. 
 
 

 2. Nouveau projet de renouvellement urbain des quartiers Mosson et Cévennes - Convention 

de transfert de maîtrise d'ouvrage de la Ville de Montpellier à Montpellier Méditerranée 

Métropole - Autorisation de signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

Monsieur Daniel BOULET sort de séance. 
 
 

 3. ZAC de la Pompignane - Bilan de la participation du public par voie électronique  

Approbation du dossier de création de la ZAC 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ.)  

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Philippe SAUREL) 



 

 4. ZAC Port Marianne - Consuls de Mer (secteur sud) - Mise à disposition du dossier 

d’évaluation environnementale : synthèse des observations et de la participation du public 

par voie électronique - Programme des équipements publics de la ZAC - Dossier de 

réalisation de la ZAC - Approbation 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL)  

 

 

 5. Quartier Prés d’Arènes - ZAC de la Restanque - Programme des équipements publics de 

la ZAC - Dossier de réalisation de la ZAC - Approbation  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL)  

 

 

 6. ZAC EAI - Demande d'agrément de candidature - Tranche 1 - Lot 3f - ACM Habitat 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 50 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 9 voix (Gérard CASTRE, Robert COTTE, Titina DASYLVA, 

Abdi EL KANDOUSSI, Stéphanie JANNIN, Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Patricia MIRALLES, 

Philippe SAUREL)  

 

 

 7. ZAC EAI - Demande d'agrément de candidature - Tranche 1 - Lot 5a1 - M&A Promotion  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL)  

 

 

 8. ZAC EAI - Demande d'agrément de candidature - Tranche 1 - Lot 5a2 - ACM Habitat 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 50 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 9 voix (Gérard CASTRE, Robert COTTE, Titina DASYLVA, 

Abdi EL KANDOUSSI, Stéphanie JANNIN, Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Patricia MIRALLES, 

Philippe SAUREL)  

 

Monsieur Daniel BOULET entre en séance. 



 

 9. ZAC EAI - Demande d'agrément de candidature - Tranche 1 - Lot 5e1 - ERILIA pour le 

compte de l'association LEPIC&COLL&CALM 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Valérie BARTHAS-ORSAL, Stéphanie JANNIN, Philippe SAUREL)  

 

 

 10. ZAC EAI - Demande d'agrément de candidature - Tranche 1 - Lot 5e2 - ACM Habitat  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 51 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 9 voix (Gérard CASTRE, Robert COTTE, Titina DASYLVA, 

Abdi EL KANDOUSSI, Stéphanie JANNIN, Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Patricia MIRALLES, 

Philippe SAUREL)  

 

 

 11. ZAC Nouveau Saint Roch - Demande d'agrément de candidature - Lot VIII.b1 - SCCV 

Montpellier TECH POWER 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI)  

 

 
 

 12. ZAC Ovalie - Demande d'agrément de candidature - Tranche 7 - Lot n°21 - URBIS 

REALISATIONS 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Marie-Hélène SANTARELLI)  

 

 

 13. ZAC Ovalie - Demande d'agrément de candidature - Tranche 7 - Lot 22a1 - ACM Habitat 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 50 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 10 voix (Gérard CASTRE, Robert COTTE, Titina DASYLVA, 

Abdi EL KANDOUSSI, Stéphanie JANNIN, Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Patricia MIRALLES, 

Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL)  

 

 



 

 14. ZAC Ovalie - Demande d'agrément de candidature - Tranche 7 - Lot 22a2 - FDI 

Promotion 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Véronique DEMON, Stéphanie JANNIN, 

Marie-Hélène SANTARELLI)  

 

 

 15 ZAC Port Marianne - République - Agrément de candidature - Lot A2 - ACM Habitat 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 51 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 9 voix (Gérard CASTRE, Robert COTTE, Titina DASYLVA, 

Abdi EL KANDOUSSI, Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Patricia MIRALLES, 

Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL)  

 

 

 16. Concession d'aménagement "Réaménagement du quartier de la Pompignane"  

ZAC de la Pompignane- Secteur Coeur de quartier - Agrément de candidature de la SCI 

"Pompignane Développement" en vue d'une cession foncière 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Philippe SAUREL)  

 

 

 17. Quartier Port Marianne - ZAC Blaise Pascal - Suppression de la ZAC 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI)  

 

 
 

 18. ZAC Port Marianne-République - Cession de terrains à la SA3M - Avenue Raymond 

Dugrand et avenue Nina Simone 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL)  

 

 

 

 



 

 19. Acquisition d'un terrain - Rue de Ferran, Montpellier - Propriété de Madame Ollivia 

GASTANAGA  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 20. Bail emphytéotique relatif à l'occupation du stade de l’Abbé Prévost, rue Beauséjour- Ville 

de Montpellier / SA Enclos Saint François de la Pierre Rouge - Approbation - Autorisation 

de signature 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 21. Transfert de propriété de la Ville de Montpellier dans le patrimoine de Montpellier 

Méditerranée Métropole, du complément d’assiette foncière nécessaire à l’extension du 

complexe funéraire Saint Etienne 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 22. Demande de suppression de cahier des charges de lotissement - Parcelle EY n°421 - Rue du 

Moulin des Sept Cans 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI)  

 

 
 23. Mise à disposition à titre gratuit des salles dans les Maisons pour Tous 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 57 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Valérie BARTHAS-ORSAL, Michèle DRAY-FITOUSSI, Sauveur 
TORTORICI, Annie YAGUE) 
 



 

 24. Cité Educative Montpellier Mosson - Attributions de subventions 
Année scolaire 2019-2020 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 51 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prennent pas part au vote : 10 voix (Guy BARRAL, Daniel BOULET, Jean-Luc COUSQUER, 
Michèle DRAY-FITOUSSI, Vincent HALUSKA, Sonia KERANGUEVEN, Nicole LIZA, Patrick RIVAS, 
Samira SALOMON, Séverine SCUDIER)  
 
 
 25. Réalisation d’un groupe scolaire ZAC Pierres Vives, quartier de la Mosson - Approbation 

de l’opération - Lancement d’un concours de maîtrise d’œuvre - Autorisation de déposer 
les autorisations d’urbanisme - Demande de subventions 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 61 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote :  
 
 
 26. Carte scolaire - Rentrée 2020-2021 - Modification suite à l'ouverture de l'école Joan Miro 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 60 voix 
Contre : 
Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  
Ne prend pas part au vote :  
 
 
 27. Convention de financement entre la Ville de Montpellier et le Centre Communal d’Action 

Sociale (CCAS) dans le cadre du Programme de Réussite Educative (PRE) - Autorisation 
de signature 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 61 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote :  
 
 
 28. Dépôt de demande de subvention à la Direction Régionale des Affaires Culturelles 

Occitanie (DRAC Occitanie) dans le cadre du Plan Local d'Education Artistique et 
Culturelle (PLEAC) 2020 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 61 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote :  
 
 



 

 29. Accueils de Loisirs associatifs - Conventionnement de places avec la Ville de Montpellier 
au profit de l'association Pratiques éducatives et Plaisirs sportifs (PePs) 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 60 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Daniel BOULET)  
 

 

 30. Convention de partenariat entre la Ville de Montpellier et l'ONISEP  

Participation financière pour le jeu-concours "L'avenir s'imagine"- 16ème édition 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 31. Réalisation d'équipements sportifs dans le Parc Montcalm - Demande de subventions 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Philippe SAUREL)  

 

 

 32. Site BMX Freestyle provisoire - Convention de mise à disposition entre la Fédération 

Française de Cyclisme et la Ville de Montpellier - Autorisation de signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

Mesdames Sonia KERANGUEVEN, Marie-Hélène SANTARELLI et Monsieur Cédric de SAINT JOUAN 
sortent de séance. 
 

 

 33. Rapport sur la Politique de la Ville 2018 
 

Le Conseil prend acte du rapport 

 

Monsieur Rabii YOUSSOUS entre en séance. 
 

 

 34. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Social" - Exercice 2019 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  



 

 35. Partenariat entre la Ville de Montpellier et la Caisse d'Allocations Familiales de l'Hérault - 

Contrat Enfance Jeunesse 2019-2022 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 
 

 36. Partenariat Ville de Montpellier - Structures associatives de la Petite Enfance dans le cadre 

du Contrat Enfance Jeunesse 2019-2022 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Annie YAGUE.)  

 

Monsieur Alex LARUE sort de séance, le pouvoir de Nancy CANAUD à Alex LARUE est temporairement 

annulé. 

 

 

 37. Convention d’objectifs relative à une action de soutien à la parentalité entre la Ville de 

Montpellier et la Maison départementale des solidarités du Montpelliérain - Service 

territorial PMI Ecusson  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 38. Classement de la Ville de Montpellier en commune touristique - Renouvellement de la 

demande 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 39. Montpellier Grand Coeur - Aide à la requalification des devantures des locaux d'activités  

Attribution de subventions 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 



 

 40. Modalités d'attribution et d'exercice des dérogations à l'heure légale de fermeture pour les 

débits de boissons et restaurants 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 41. Convention d'occupation du domaine public - Restaurant-Bar-Buvette Parc Zoologique de 

Lunaret - Désignation de l'occupant 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 
 

 42. Jardins familiaux Les Grands Grès - Mise à disposition exceptionnelle de parcelles à titre 

gratuit 

 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 43. Montpellier Contemporain (MoCo) - Convention de financement - Exercice 2020 

 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à la majorité des voix exprimées. 

Pour : 43 voix 

Contre : 1 voix (Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Abstentions : 9 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Djamel BOUMAAZ, Anne BRISSAUD, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE)  

Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Guy BARRAL, Chantal LEVY-RAMEAU, Isabelle MARSALA, 

Bernard TRAVIER)  

 

 

 44. Théâtre Jean Vilar - Convention pluriannuelle de partenariat avec le lycée Victor Hugo de 

Lunel pour l'organisation de l'option facultative théâtre - Avenant à la convention 

pluriannuelle pour l'année scolaire 2019-2020 - Demande de subvention à la DRAC 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 



 

 45. Programmation des lieux d'art de la Ville de Montpellier - Saison 2020 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 56 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 46. Appel à projets d'exposition pour la saison 2020-2021 de l'espace Saint Ravy 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 56 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

Monsieur Jérémie MALEK sort de séance. 

Messieurs Alex LARUE (avec la procuration de Madame Nancy CANAUD) et Cédric de SAINT JOUAN 

entrent en séance. 

 

 

 47. Mise à disposition du Centre de Culture Contemporaine la Panacée au bénéfice de 

l'Etablissement Public de Coopération Culturelle Montpellier Contemporain (MoCo) - 

Avenant n°1 relatif à la mise à disposition d'une licence de 3ème catégorie de débit de 

boissons 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 55 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Guy BARRAL, Chantal LEVY-RAMEAU, Isabelle MARSALA, 

Bernard TRAVIER)  

 

Madame Marie-Hélène SANTARELLI entre en séance. 

 

 

 48. Convention pluriannuelle d'objectifs avec le Ministère de la Culture, la Région Occitanie, 

le Département de l'Hérault, Montpellier Méditerranée Métropole et l'Opéra Orchestre 

National de Montpellier Occitanie Pyrénées-Méditerranée 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 53 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 7 voix (Guy BARRAL, Jean-Luc COUSQUER, Véronique DEMON, 

Chantal LEVY-RAMEAU, Isabelle MARSALA, Véronique PEREZ, Bernard TRAVIER)  

 

 

 49. Élections - Rémunération des personnels lors des consultations électorales 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  



 50. Adhésion de la Ville de Montpellier à l'Alliance franco-suédoise pour un urbanisme 

durable 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 51. Signature de la Déclaration de Durban et adhésion de la Ville de Montpellier au Global 

Parliament of Mayors 

 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 52. Attribution d'une subvention dans le cadre de la thématique "International" 

Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Maud BODKIN, Abdi EL KANDOUSSI, Nicole LIZA)  

 

 

 53. Vote en autorisations de programme et crédits de paiement 

Fonds d'Urgence Climatique - Création – Adoption 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 54. Budget 2019 - Décision modificative n°2 – Adoption 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 48 voix 

Contre : 

Abstentions : 12 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Djamel BOUMAAZ, Anne BRISSAUD, 

Christophe COUR, Cédric DE SAINT JOUAN, Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, 

Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA.)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 



 

 55. Budget - Autorisation d’ouverture des crédits avant l'adoption du budget primitif 2020  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstentions : 2 voix (Djamel BOUMAAZ, Anne BRISSAUD)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 56. Fonds de concours à Montpellier Méditerranée Métropole - Adoption 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 57. Opération annuelle de reprise et dotation des provisions et dépréciations - Principes et 

montant 2019  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 58. Garantie d'emprunt - Ville de Montpellier/SA3M - Opération d'aménagement 

RESTANQUE - 6 500 000 € - Exercice 2019 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 54 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ.)  

Ne prennent pas part au vote : 5 voix (Valérie BARTHAS-ORSAL, Mylène CHARDES, 

Véronique DEMON, Véronique PEREZ, Philippe SAUREL)  

 

Messieurs Jérémie MALEK et Patrick VIGNAL entrent en séance. 

Mesdames Maud BODKIN, Titina DASYLVA, Clare HART et Monsieur Djamel BOUMAAZ sortent de 

séance. 

 

 

 59. Tarifs pour la Ville de Montpellier 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 50 voix 

Contre : 

Abstentions : 8 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Michaël DELAFOSSE, 

Julie FRÊCHE, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA.)  

Ne prend pas part au vote :  

 

Madame Maud BODKIN entre en séance. 

 

 

 



 60. Représentations du Conseil municipal – Désignations 

 

Monsieur le Maire propose à l’Assemblée de décider à l’unanimité de procéder à ces désignations par un 

vote à main levée. 

 

En ce qui concerne Qualibat, Monsieur le Maire propose le renouvellement du représentant actuel, Monsieur 

Philippe CAPELIER 

 

En ce qui concerne la Commission Halles et Marchés, Monsieur le Maire propose la candidature de 

Monsieur Pascal KRZYZANSKI 

 

Aucune autre candidature n’est proposée par l’Assemblée. 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 
 

 61. Prise en charge des frais de mission et de représentation des agents et des élus de la Ville 

de Montpellier, ainsi que des frais de déplacement et d'accueil de personnalités extérieures 

invitées – Approbation 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 62. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Finances" - Exercice 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 63. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Finances" - Exercice 2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 46 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 13 voix (Guy BARRAL, Daniel BOULET, Gérard CASTRE, 

Jean-Luc COUSQUER, Michèle DRAY-FITOUSSI, Abdi EL KANDOUSSI, Vincent HALUSKA, 

Stéphanie JANNIN, Nicole LIZA, Patrick RIVAS, Samira SALOMON, Séverine SCUDIER, 

Annie YAGUE)  

 

Madame Clare HART entre en séance. 

 

 



 

 64. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Sécurité" - Exercice 2020 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 58 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Fabien ABERT, Valérie BARTHAS-ORSAL)  
 
 
 65. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Vie associative" - Exercice 

2020 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 57 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Gérard CASTRE, Patrick RIVAS, Philippe SAUREL)  
 
 
 66. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Réussite éducative" - Exercice 

2020 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 60 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote :  
 
Madame Sonia KERANGUEVEN entre en séance. 
 
 
 67. Attributions de subventions Classes de Découverte Vertes/Neige - Exercice 2020 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 57 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Jean-Luc COUSQUER, Stéphanie JANNIN, Patrick RIVAS, Séverine 
SCUDIER)  
 
 
 68. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Partenariat Sports" - 

Exercice 2020 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 61 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote :  
 
 
 69. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Sports" - Exercice 2020 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 61 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote :  
 

 



 70. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Jeunesse" - Exercice 2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 71. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Culture" - Exercice 2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 47 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 14 voix (Guy BARRAL, Maud BODKIN, Daniel BOULET, 

Mylène CHARDES, Perla DANAN, Abdi EL KANDOUSSI, Sonia KERANGUEVEN, 

Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Jérémie MALEK, Isabelle MARSALA, Caroline NAVARRE, 

Bernard TRAVIER, Annie YAGUE)  

 

 

 72. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Commémorations" - Exercice 

2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 
 

 73. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Social" - Exercice 2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Maud BODKIN, Clare HART, Annie YAGUE)  

 

 

 74. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Enfance" - Exercice 2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Annie YAGUE)  

 

 

 75. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Économie" - Exercice 2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  



 76. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Écologie urbaine" - Exercice 

2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 77. Attributions de subventions dans le cadre des thématiques "Droit des Femmes" et "Santé" 

- Exercice 2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Caroline NAVARRE)  

 

 

 78. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "International" - Exercice 

2020 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 55 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 6 voix (Luc ALBERNHE, Mylène CHARDES, Henri de VERBIZIER, 

Jean-Marc DI RUGGIERO, Isabelle MARSALA, Sauveur TORTORICI)  

 

 

 79. Autorisation de signer la convention de groupement de commandes entre notre commune 

la Ville de Montpellier et Montpellier Méditerranée Métropole pour l’achat de Gaz 

Naturel Comprimé pour véhicules (GNC) 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 80. Convention de groupement de commandes entre la Ville de Montpellier et Montpellier 

Méditerranée Métropole pour les achats de Prestations Services Traiteurs - Autorisation 

de signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 54 voix 

Contre : 

Abstention : 7 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, 

Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE) 

Ne prend pas part au vote :  

 

 



 

 81. Rapport annuel du délégataire de service public de l'exercice 2018 - Rapport annuel sur les 

Recours Administratifs Préalables Obligatoires (RAPO) - Stationnement sur voirie  
 

Le Conseil prend acte du rapport. 

Ne prennent pas part au débat : Jean-Luc COUSQUER, Titina DASYLVA, Abdi EL KANDOUSSI, Pascal 

KRZYZANSKI, Patricia MIRALLES 

 

 

 82. Rapport annuel du délégataire de service public de l'exercice 2018 - Crèche Henri 

Salvador - Approbation 
 

Le Conseil prend acte du rapport. 

 

 

 83. Rapport annuel du délégataire de service public de l'exercice 2018 DSP Fourrière 

Automobile - Approbation 
 

Le Conseil prend acte du rapport. 

 

 
 

 84. Rapport annuel du délégataire de service public de l'exercice 2018 - Crèche Joséphine 

Baker- Approbation 
 

Le Conseil prend acte du rapport. 

 

 

 85. Réalisation des travaux liés à la pérennité de l'ancienne Mairie - ZAC Pagézy - Mandat 

Ville de Montpellier/SA3M - Compte Rendu Annuel à la Collectivité (exercice 2018) - 

Avenant n° 2 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

 
 

 86. Mise en accessibilité des Etablissements Recevant du Public (ERP) du patrimoine 

immobilier communal - Mandat de Maitrise d'Ouvrage Déléguée Ville/SA3M - Compte 

Rendu Annuel à la Collectivité - Exercice 2018 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération adoptée à l’unanimité des voix exprimées. 

Pour : 60 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

 

 87. Occupation irrégulière au 1457, rue du Pioch de Boutonnet  

Protocole d'accord 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  



 88. Propriété Legs Guiraud - Démolition des bâtiments pour mise en sécurité du site - 

Autorisations d’urbanisme 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

Madame Titina DASYLVA entre en séance. 

 

 
 

 89. Fixation de l'indemnité représentative de logement des instituteurs (IRL) - Année 2019 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 62 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 90. Octroi de la protection fonctionnelle à un Conseiller municipal 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Sabria BOUALLAGA)  

 

Monsieur Djamel BOUMAAZ entre en séance. 

 

 

 102. Octroi de la protection fonctionnelle à Monsieur le Maire de Montpellier 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à la majorité des voix exprimées. 

Pour : 61 voix 

Contre : 1 voix (Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

 

 91. Convention mutualisée avec le Fonds pour l'Insertion des Personnes Handicapées dans la 

Fonction Publique (FIPHFP) 2020-2022 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 62 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL)  

 

 



 

 92. Travaux réglementés des jeunes en situation de formation professionnelle au sein de la 

Direction Paysage et Biodiversité de la Ville de Montpellier – Dérogation 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 63 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 93. Montpellier Méditerranée Métropole-Ville de Montpellier - Direction du Secrétariat 

Général - Création d’un service commun Assemblées et Vie des Institutions - Autorisation 

de signature  

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 63 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 94. Mise à disposition d'un agent de la Ville de Montpellier auprès de l'association de gestion 

de la Maison de Montpellier à Heidelberg 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 61 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Mylène CHARDES, Henri de VERBIZIER)  

 

 

 

 95. Mises à disposition d'agents de la Ville de Montpellier auprès de l’Établissement Public de 

Coopération Culturelle "Montpellier Contemporain". 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prennent pas part au vote : 5 voix (Guy BARRAL, Sonia KERANGUEVEN, Chantal LEVY-RAMEAU, 

Isabelle MARSALA, Bernard TRAVIER)  

 

 

 96. Mise à disposition d'un agent municipal de la Ville de Montpellier auprès de Montpellier 

Sup Agro 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 62 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Chantal MARION)  

 

 



 

 97. Mise à disposition d'agents de la Ville de Montpellier auprès de Montpellier Méditerranée 

Métropole 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 63 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 98. Mise à disposition d'un agent de Montpellier Méditerranée Métropole auprès de la Ville de 

Montpellier 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 63 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 99. Modification du tableau des emplois et des effectifs – Approbation 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 62 voix 

Contre : 

Abstention : 1 voix (Djamel BOUMAAZ)  

Ne prend pas part au vote :  

 

 

 

 100. Rapport annuel sur la situation en matière d'égalité entre les femmes et les hommes  

 

Le Conseil prend acte du rapport. 

 

 
 

 101. Rapport sur la situation de la Ville de Montpellier dans la prise en compte des objectifs de 

développement durable de l'année 2019 

 

Le Conseil prend acte du rapport. 

 

 

Plus rien n’étant à délibérer, la séance est levée à 19 heures 30. 
 

 

Conformément à l’article L212125 du Code Général des Collectivités Territoriales, le compte-rendu du Conseil municipal est affiché à l’Hôtel de 

Ville, sur les panneaux officiels prévus à cet effet sous huitaine.  


